

CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Györgyjakab Márton könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.	Megjelentik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adatnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, CZVÉNY.	Nyitlertéri czikketek soronként 20 kr-ért közöltetnek. Egyes lap ára 10 kr.	Előfizetési ár: Egész évre 4 frt. (Külföldre) 6 frt. Fél-évre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
--	--	---	--	---

Királyi szó.

Mindig loyális nemzet voltunk. A király ajkáról jövő ígék sohasem hangzottak el kiáltó szóként a pusztában. S ma is az egész ország szeme a felség ajakán csügg. onnan várja a megoldást, mely a kiegyezés kérdésében a két nemzet között előálló bonyodalmakat megszüntetné, mert a magyar s osztrák álláspont között oly óriási ellentét van, hogy annak békés kiegyenlítése egyáltalán nem remélhető.

S a királyi szó késik. Négy éve folynak e tárgyban a tanácskozások s az eredmény semmi. Sőt a mit a Lajtán túl talán eredmény gyanánt tudnának feltüntetni, az ischli klauzula, az maga is halva született. Mit mond e klauzula? Azt, hogy azon esetben, ha 1903. év végéig a további tíz évre köztendő kiegyezést parlamentáris uton létrehozni nem sikerül, akkor az ideiglenes jeleggel bír s 1903. évig folyó kiegyezés tartamát, a meddig csak szükséges, meghosszabbítsák. S az osztrákok beleérték magokat abba a tudatba, hogy most már a kiegyezés kérdése beláthatatlan időkiig biztosítva van s mivel a mai állapotok ugyis nagy mértékben kedveznek Ausztriának, igyekeznek minél nagyobb zavart csinálni, s minél magasabb követelésekkel előállani azon a czímen, hogy ők várhatnak. S e közben, míg tulajdonképen a gazdasági ki-

egyezés ellen harsognak, megobstruálják a nyelvrendeleteket; mintegy azt akarván ez által regisztrálni, hogy náluk a nyelvkérdés a punctum saliens.

S most mikor ezen csalódásukból a rideg valóra kellett felébredniök, kézzel lábbal kapálóznak, hogy legalább ezen elért sikert biztosíthassák magoknak. Az ischli klauzula által elért óhajtott czél ugyanis illuzoriussá lett azon rendelkezés által, hogy a folytonosság csak addig tart, míg a parlament másképp intézkedik, s különösen Széll Kálmánnak a király által elfogadott módosítása által, melyben „a parlament másképp intézkedése” helyébe az a rendelkezés lépett, hogy ha 1903. év végéig végleges megoldás parlamentáris uton létre nem jöhetne, a köztünk s az osztrákok között esetleg szükség-szakasz alapján kötendő kiegyezés a szerződésben praeliminált időtartamon túl még egy évig érvényben maradjon.

Utja van tehát vágva, hogy a kiegyezés hosszú időig elodáztassék s Ausztria az eddigi aránytalanság előnyeit saját tetszése szerint kiaknázhassa; de utja van vágva a magyar alkotmány nyilvános megsértésének is, mert annak kellene tekintenünk, ha egy fix időpontig megkötött szerződés annak lejártával önmagától, a törvényhozási organumok hozzájárulása nélkül érvényben maradna.

Ettől az agynevezett Széll formulától irtóznak most annyira a német politikusok, mint magától a megtestesült ördögtől, habár azt maga a felséges ur, a loyális császári és királyi miniszterium legfőbb ura s császára is jóvá hagyta.

S ezen a király által is elfogadott módosítás visszavonása s az ischli klauzula visszaállítás az osztrák kormány minimális követelése, s ha ez meg nem történhetnék, a bankiegyezménynek a kiegyezési kérdésekkel való junktima a régi egyezés alapján s a kvota fel-emelése. A magyar kabinet pedig éppen ezen kérdésekben az ország egyhangú közvéleménye által támogatatik, midőn kijelenti, hogy az osztrák tulkapásoknak engedni nem hajlandó s inkább kész megbízatását a király kezébe visszaadni, minthogy e föltételek bármelyikét is a törvényhozásnak elfogadásra ajánlja. Thun gróf eddigi ravasz s perfid politikájától pedig remélni alig lehet, hogy eltérjen kitűzött czéljától.

A két fél tehát farkas szemet néz egymással, de egyik sem tesz előre egy lépést sem. Végre is a felségnek kell a közöttük levő irtóhidat s bárha szemmel láthatólag hatalmi szavával nem szívesen lép közbe, mégis kénytelen lesz királyi pászczáját mérlegbe dobni s hogy az azt melyik oldalra fogja lehuzni, az a jövő titka. A melyik órában a felség elfogadja egyik miniszterelnök előter-

jesztéseit, ugyanabban, le kell vonni belőle a másinak a consequenciát.

S a királyi szó még mindig késik. Pedig mi bizva a mi igazunkban nyugodt lélekkel s jó lelkiismerettel nézünk elibe.

Az egyik oldalon zavaros, alakoskodó politika, mely minden eszközt felhasznál arra, hogy apró csel-fogásokkal, parlamenti s utcai tüntetések s álarcos játékokkal kijátsza a másik fél vezérlő férfait s szemeiket bekösse, hogy ne lássák, a mi mindenki előtt nyilvánvaló. A másik oldalon, a magyar kormány elnök, a ki régi álláspontján, melynek eredeti alapzata a 67-iki kiegyezés, a király által elfogadott formula s a pártok közötti szolidaritás, a külső hatás eszközeit megvetve méltó komolysággal, nyíltsággal s ragyogó politikai éleslátással védi meg Magyarország jogait s a monarchia fundamentumait.

Jőjjön tehát a királyi szó. A ki ismeri ő felsége bölcs politikai belátását, atyai jóindulatát, a ki ismeri a két országban a fent vázolt helyzetet, az előtt a döntés iránya kétes egy pillanatra sem lehet.

— Kamat mentes kölcsön a taplocazi tüzskárosultaknak. Taplocazi község előjáróságának a vármegye főispánja által fölterjesztett kérelmére a belügyminiszter a tüzskárosultak fölaegélése végett 10,000 frt. folyó évtől kezdő-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Nem is harangszó...

Nem is harangszó tün. ami mostan kondul, Valami egyéb zúg innen a toronybul: Hogyha harang volna szavára a lárma Legalábbegy perczre megszűnne, megállna.

Nem is harangszó ez: elvész a zsvájba. — Nálunk a harangszó elszáll a szabadba, Bolyong a mezőben, a hegyek ormáig S amerre bolyong, ott a zaj csenddé válik.

Erdők fölmlilje elhallgat e perczbe, S melázva tekint a kékes végtelenbe, Leteszi kapáját a földmives ember, A pásztor e perczben furályázni nem mer...

Itt a nagyvárosban a csend mért nem ilyen? Vagy másképpen szólnak a harangok itten? Óh, itt is épp olyan édes, bús a hangjuk! Csak akik hallgatják — azok, azok mások.

Georgy István.

Olga.

A fegyház vén felügyelője számalmas arccsal tekintett a sápadt, beesett szemű fiatal emberre, ki gyors léptekkel sietett végig a kőfallal kerített udvaron.

Ma telt le két esztendeje, hogy Faludi Géza átlépte a mogorva épület küszöbét.

Mikor először vette magára a daróczütlőnyt s beletekintett a piszkos szélű, töredezett fali tükröbe, melyet valamelyik vén börtönőr hozott magával még fiatal korában, és oda akasztotta a börtönőri szoba falára a töltött fegyverek közé, könyök borították el arczát. Mikor az első dél-

után kilépett czellájából, hogy lerója a kiszabott napi sétát, borzadályljal nézett a börtönlegtől megsárgult arczu, beesett szemű, meggyönyedtt vállu fegyenczkekre, kik szólanul, lehorgasztott fővel kerülgették a tág udvar körét. A leáldozó nap sugarai visszaverődtek a fehérre meszelt mogorva falakról, végig surrantak a fegyenczek zilált fürtei között, megaranyozva az itt-ott fehérő hajszálakat s szelidre simították az eldurvult vonásokat. De a ragyogó napsugarak csak az elvevesztett szabadságra emlékezteték Faludit, kinek még az a levegő is nehéz, fojtó volt, mely a szűk czellába a megvasalt ajtó toló ablakán behatolt.

Az első napokban nem érzett, nem gondolkozott, az agy munkája szünetelt, csak a test tette önkénytelenül azt, amit az örök mondtak. Hetek multak el, míg rendbe szedte gondolatait attól a pillanattól kezdve, midőn elfogták. Még el sem bucsuzhatott nejtől egyenesen a hivatalból vitték fogságba. Azután következtek a kínos órák: a komoly, szigoru vizsgálóbíró előtt, majd az a borzasztó nap: a végtárgyalás.

Ott ült a sok hallgató a teremben. Akármerre fordult is tekintete közönyös, részvételen szemek meredtek kipirult arczára. A hosszú álmatlan éjszakában, midőn a csöndet nem zavarta semmi más, mint órének egybangu léptei és egy szű vergődése, mely a kemény ajtófába akarta befurni magát, fülében csengett az elnök itólet hirdető szava.

Csak fejével tudott inteni, hogy megnyugszik az itéletben. Szemei egy női alakot kerestek a közönség között, midőn a tárgyalás végén ki-vezették; de az a nőalak, az ő imádott neje nem volt sehol. Egy bucsu pillantást várt tőle, egy biatató ssót, mely elviselhetővé tegye a hosszú rabtság kínjait. És éppen ő nem jött el, aki oda-

vitte, odakényszerítette az utra, mely a tárgyalási terembe vezetett.

Az a másfél ezer forint fizetés, melyet Faludi havi részletekben kapott ki a bank pénztárából, nem volt elég Olgának. Atyja házánál megszokta a fényűzést és ki vette volna rossz néven, ha egy olyan szép fiatal nő élni akar.

Ajja sorsa intőjele lehetett volna előtte, de Olga nem szeretett még visszagondolni sem a multra. Géza pedig annyira rabja volt, hogy nem tudott neki ellentállni. Kis töképenze hamar elment s megkezdődött az adósságcsinálás. A hitelezők egyre szaporodtak a Faludinak át kellett szenednie az adóssok minden gyótrealmát. Majd lassanként minden forrás kiapadt. A jó barátok elmaradtak, vagy maga Faludi kerülte őket, mert tartozott nekik. Olga naphosszant sirt, zsörtölődött és öngyilkossággal fenyegetőzött, midőn egy reggel arra ébredtek, hogy másnap árverezni fognak.

Faludi komoran távozott és még komorabban tért este haza. De tárczája tömve volt bankjegyekkel és Olga ismét vehetett új ruhákat. Csókjai-
val akarta elűzni a sötét redőket férje homloká-
ról, de a redők nem simultak el, sőt egyre gyar-
rapodtak, amint egyik hét mult el a másik után, s
Olgának ismét pénzre volt szüksége.

Faludi váltókat hamisított. Feje szédült, keze remegett, midőn az idegen neveket oda-
rajzolta a zöldpapírra, de meg kellett tenni...
Olgáért.

És Olga mégsem jött el hozzá bucsuzni.

A két év azonban eltelt és a megtört léleknek olyan jól esik az a gondolat, hogy van a világon egy lény, ki szeretettel fogja keblére ölelni. Beesélhet a világ akarmit, boldogok lesznek: valami idegen nagy városban megvonnulnak s a sors még mindent helyrehozhat.

Ez a gondolat táplálta Faludit, ez tette ruga-
nyossá lépteit, midőn végigsietett a fegyház udvarán.

A börtönőri szobában levetette a darócötlő-
tűnyt és felhuzta saját ruháját. Bucsupillantást
vetett a már megszokott falakra, a durva öl-
tönyre, azután istenhosszadot mondott a vén fel-
ügyelőnek. Az ór szalutált neki fegyverével s a
fegyház kapuja beszárdott utána.

Az üde levegő megcsapta arczát, tüdeje él-
vezettel szívta az illatos tavaszi fuvalmat. A vo-
nat sebesen robogott tova vele. A mezőkön vi-
rágók illatoztak, az uteséli fákou madarak csiri-
peltak a gószmozdony füstje szerte foslott a le-
vegőben, mely tele volt illattal, a madarak dalával,
szajjal élénkcséggel.

A kiszabadult arcza fokonyként derült. A kup-
pében mellette kövér, piros arcu kereskedők
ültek és feosegtek folytonosan. de ő nem ügyelt
rájuk, lelke tulrepült a mértföldeken s gondo-
latban már ott volt nejenél, ki bizonyára usiv-
esorultan számlálja a perozeket, midőn visszont-
láthatja oly sok idő után.

Szinte megresszent, midőn podgyás nélkül
ugrott le a vonatról s elisietett a gószmozdony
mellott mely lomhán futta ki magát a hosszú ut
után. Keresztülkiltott a sajjó tömegon s pár perc
mulva egy bérkocsiban ült asorongó kellel.

A vágy, a félelem elszíbasztották egész
testét. Kibámult az utcára, hol fel s alá tolongott
a közönség épp ugy, mint két év előtt. Mi sem
változott. A hordár most is ott áll utcaasarokon, hol
a kocsi befordult és egy nagy hám előtt megállt.
Faludi kiugrik s pénz nyom a kocsi mar-
kába. A kocsi elgördül és ő ott áll a kapunál,
honnán két év előtt lépett ki utoljára. Neantelenül
felsiet a lépcsőkön a második emeletre.

Dobogó szívvel ráteszi kezét az első szoba
kilincsére és az ajtó felnyílik A szoba üres.

dőleg három egymásután következő év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő kamat mentes kölcsönt helyeztettilátába azon esetre, ha a község azt, mint erkölcsi testület veszi fel; továbbá, ha a kölcsön felvétele iránti képviselő testületi határozat az 1896. évi XXII. t.-cz. 59. § ában előírt alakítások betartása mellett hozatik, a azon határozat a törvényhatóság által is jóváhagyatik.

Vasúti bejárás.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek rendelete alapján a Székely vasutak szászrögen—madéfalvi vonala, madéfalva—gy.-várhegyi szakaszának közigazgatási bejárása folyó év május hava 24., 25., 26., 27. és 28-ik napjain megtörtént.

A bejáró bizottság a következő tagokból volt alakítva.

A kereskedelemügyi miniszterium részéről: Dr. Barthos Andor miniszteri titkár, mint a bizottság elnöke és Novák Bertalan a miniszteriumba beosztott máv. főfelügyelő.

A cs. és kir. hadügyi miniszterium részéről: Merz Ferencz cs. és kir. százados.

A máv. igazgatósága részéről: Geduly Gyula min. osztálytanácsos, igazgató helyettes: Szily Jenő főmérnök és Csorba Gábor ellenőr.

A máv. kolozsvári üzlet vezetősége részéről: Schandl Mihály üzletvezető, Herczegh Lajos felügyelő, Pollák Lajos felügyelő.

A földmívelésügyi miniszterium részéről: Katona Béla kultur-főmérnök.

A vasutat tervező mérnöki hivatal képviselőiben: Keller Arnold főmérnök, Kubik Andor mérnök.

Csikvármegye törvényhatósága képviselőiben: Nagy Sándor és dr. Fejér Antal ügyvédek.

Csikvármegye közigazgatási bizottságának képviselőiben: Lázár Menyhért országgyűlési képviselő, Böjthy Endre árvászeki elnök és Papp Domokos főmérnök az építészeti hivatal főnöke.

A felsőik járás főszolgabírája Fejér Sándor, a ki a csiki vonal tárgyalásain vett részt.

A bizottság május 24-én Csik-Rákos község házában, 25-én Csik-Szentdomokoson, 26. és 27-én Gyergyó-Szentmiklós és 28-án Gyergyó-Ditró község házában végezte a tárgyalásokat a meghívott érdekelt községek képviselőinek jelenléte mellett.

A bejáró bizottságot Gyergyóba nagy és örömteljes meglepetés érte, mert mindnyárt a Grézesen a gyergyó-tekerepatakiak által díszkapu alatt fogadtatott, kiknek nevében Erődsdi plébános üdvözölte a bizottságot, melyet dr. Barthos Andor elnök köszönt meg.

Benyit a szalomba, itt sincs senki. De hallja! Vidám kacaj hangzik át a szomszéd szobából, pajzán női hang, majd egy férfi szava a szután csókok csattogása.

A halvány férfi még sápadtabb lesz és kezeivel az asztalra fogózik, hogy a földre ne bukjen. Szemei előtt őszefolyó a világ, csak a nevetést hallja, mely lassan-lassan csókba ful. Egy sörj magához téríti és macska módjára kisompolyog a szalomból. Már besütemedett. Az előszobában a folyosón égő gáslámpa halvány sugárakat vet és a fekete ruhás férfi támogatva, botorkálva indul kifelé. Mit keresne ő itten? — Már csak egy lépés az ajtóhoz és kezei e perczen valami hideg tárgyat érintenek. Főlemeli és megcsillan kezében egy nagy konyhakés. Szemeit vér futja el, teste kiegyenesedik és visszafojtott lélekkel huzódik meg egy ruha-szekrény mögött.

Egy negyed óra múlva megnyílik a szalon ajtaja és egy kövér ur halad kifelé. Egy nő kíséri az ajtóig a ott csókot nyom ajkára. A fényugár arcára hull . . . igen, ő az. Fekete haja kussáltan hull alabastron nyakára, ajkai még nedvesek a csóktól egész torma báj és csáb . . . Faludi Géza látja, hallja, amint Olga bucsucsókot nyom a távozó ajkára és nevetve mondja: Holnap ilyenkor elvárak!

As ajtó becsukódik. A sötétben megvilág a kés, egy hang remülten sikoltja: „Géza!”

A sikoly hörgőbe ful, majd minden csendes lesz.

Faludi csatlaléul távozik s a hábeliek mánap az újságból olvassák, hogy a fegyhárból kiszabadult Faludi Géza tegnap este meggyilkolta nejét és önként jelentkezett a rendőrségnél.

Szegény ember! Nem lesz te nálad boldogtalanabb lakója annak a nagy épületnek, honnan tegnap kivabadultál.

A fogadtatás és meglepetés csak ezután és akkor következett, midőn a bejáró bizottság Gyergyó-Tekerópatak község alá érkezett, hol a gyergyószentmiklósiak fényes küldöttsége és banderiuma sorakozott, kiknek nevében dr. Tiltscher Ede ügyvéd egy szépen átgondolt beszéddel fogadta a bizottságot, melyre dr. Barthos Andor bizott. elnök egy igen elegáns és talpraesett köszönettel felelt, mely után a rengeteg kocsis-sorból álló menet, mint egy örökös diadal uton bevonult a felbőgözött Gyergyó-Szent-Miklós községébe.

Május 26-án este a Laurency-féle vendéglőben a bizottság tiszteletére egy 110 terítékes fényes bankett rendeztetett, hol a pezsgőnél felállott dr. Barthos Andor elnök s egy hazafias gyönyörű beszéddel a király egészségére fűzött poharat, melyet a község álva hallgatott.

Ezután megkezdődtek a szebbnél-szebb pohár-köszöntők, melyek nagy része a bizottsági tagok életére esett.

Igazán páratlan az a szívéllyesség, szeretet és lelkesültség, mellyel a jó gyergyószentmiklósiak mindig, de különösen ez alkalommal is tüntettek.

A bizottság 27-én este Lázár Menyhért ügyvéd, országgyűlési képviselő vendégszerető házához volt hivatalos, s ezen estély oly fényes és kellemes volt, hogy a vendégek mindenike egy szép estély emlékét vitte magával, a mi különben csak természetes is, a ki ismeri Lázár Menyhért egyéniségét, de különösen feleségének, ennek a miveltekkü urnónek szeretetre méltóságát.

A bizottság 28-án Gyergyó-Ditróban a tárgyalást befejezván, elutazott.

A m. államvasutak igazgatóságának gratulálnunk kell, mikor Geduly Gyula tanácsos urral e minden ízében kiváló szakférfival képviseltette magát.

Köszönet a kereskedelemügyi miniszter urnak, hogy a bizottság elnökéül dr. Barthos Andor minis. titkár urat, ezt a kiválóan képzett és előkelő modoru férfit küldötte ki; de köszönet azért is, hogy a Székely vasutak jelzett részének kiépítését egy óriási lépéssel előbbre vitte, melynek mielőbbi megkezdése különben is politikai, kulturális és nemzetgazdasági közbajt képez.

KÜLÖNFÉLÉK

Gr. Majláth püspök eltávozása. Gr. Majláth püspök f. hó 23-án reggel 9 órakor távozott Csik-Somlyóról. Szentkirályon az egész község kigyúlt az Olt hídjához, hol Hosszu plébános fogadta. Szentmártonon, hol az utat zöld ágakkal díszítették fel, a templom előtt Buzás kanonok köszöntötte nagy sokaság jelenlétében. A kozmási mező közepén a kozmásiak 30 főből álló csinos banderiuma fogadta, mely nemzeti zászlóval pompásan nézett ki. Barocx plébános a templom előtt köszöntötte a főpásztort, ki rövid pihenőre a papi lakba szállott. Innen a banderium, a kocsik és mintegy 15 kozmási szekér kíséretében ért a Nyergea tetőre, hol megtekintvén, a honvéd-emléket, csiki kísérettől szívéllyes búcsút vett s folytatta útját Kászony-Ufalva, hol ebéddel várják. Rövid ebéd után Háromszéknak vette útját, melynek határán a Katroánál a szárazpatakok fogadták.

Főigazgatói látogatás. Kuncz Elek kir. főigazgatói folyó hó 15., 16., 17. és 18-ik napjain végezte a csiksomlyói főgimnáziumnál hivatalos látogatásait.

Eljegyzés. Nagy Gyula helybeli kereskedő és vajdaszentiványi birtokos eljegyezte Tolva Margit kisasszonyt, özv. Tolva Ferenczné pótkai elköltöztető kedves és szeretetreméltó leányát.

Dr. Fejér Mihály ügyvéd, ki csak nem rége tette le ügyvédi vizsgáját, a jövő június hó 1-én irodáját Gyergyó-Szentmiklóson a Mélik-féle ház földszinti helyiségében megnyitja.

Változás az erdőfelügyelő személyében. A földmívelési miniszter Csik, Udvarhely és Marostordamegyék erdőfelügyelőjét, Gyöngyösi Bélát a kolozsvári erdőfelügyelőséghez helyezte át és a m.-vásárhelyi erdőfelügyelőség vezetésével Szentimrey Dániel erdőfelügyelőt bízta meg, ki mint erdősz. a csikszereadi erdő-hivatalnál is hosszasan munkálkodott.

Gyermekelődás. A megyei polgári leányiskola növendékei június hó 3-án, este hat órakor gyermek-szinelődést rendeznek a taplocai károsultak javára, az intézet nagytermében színe kerül: A nővérek. Gyermekszínmű egy felvonásban írta Barkóczy D. Antónia és Mit adnak a törpék? Külföldi szerző után át dolgozta Riszerné. Színlepet a pénztárnál lehet váltani este; a helyek ára egy korona; félélőzésekkel köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Meghívót költség kiméltés tekintetéből nem küldünk szíjjel; hanem e lapok útján tisz-

telettel kérjük a közönséget jelenjenek meg a nemes cél érdekében minél számosabban. A tantestület.

Szobor leleplezési ünnepély. Marosvásárhely város által Kosuth Lajos nagy hazánkba emlékének megörökítésére, meggyék szülötte Köllő Miklós által készített emlékszobor leleplezési ünnepélye Marosvásárhelyt június 11-én fog megtörténni, melyre vármegyénk törvényhatósága is meghívott.

Czecz tábornok meglátogatása. A kolozsvári országos ereklye muzeum elnöksége a magyar szabadságharc erdélyi hadjárata még élő legkiválóbb katonájának, az Amerikában tartózkodó Czecz János tábornoknak meglátogatását tervbe vette. Ezen kirándulás célja a nagy idők egyik legkiválóbb katonája előtt az 50 éves évforduló alkalmából a tisztelet és hálaadóját személyesen látogatással lenőni. A látogatásban résztvenni akarókat a „Regina Margherita” nevű 3577, tonnashajó fogja Genuából az amerikai Buenos-Ayresbe szállítani. Indulás Budapestről június 12; továbbá Gennából hajón június 15, Barcellonából június 16, Vinzenzából június 22, Montevideóból július 2, Buenos-Ayresbe érkezés július 3. Visszaindul Buenos-Ayresből a hajó július 15. s érkezés Budapestre augusztus 6; tehát az összes utazás 55 napot vesz igénybe az Amerikában való 12 napi tartózkodással együtt. Jelentkezni lehet az elöl említett muzeum igazgatóságánál.

Halálozások. Dósa Gábor táblai bíró az ev. ref. egyház egyik előkelő embere, Marosvásárhelyt meghalt. Családjá ezt a következő gyászjelentéssel tudatja:

Makfalvi Dósa Elek és neje Marosvásárhelyi Csiki Emma és gyermekeik: Özv. Sófávi Illyés Sándorné, Dósa Anna és gyermekei Makfalvi Dósa Sándor és neje Mennyöl és Jobhagyótki Tolva Katica s gyermekeik; Makfalvi Dósa László és gyermekei: Makfalvi Dósa Albert; Novák Ede mostoha testvér; Dálnoki Gaál Elek sógor és gyermekei a maguk és rokonok nevében földalomal tudatják a szeretett testvérnek, sógorinak, nagybátyának és rokonnak makfalvi Dósa Gábor nyug. kir. táblai bírónak, volt ev. ref. egyházi és ev. ref. kollégiumi gondnoknak élete 57-ik évében, a hónap 24-én délután 4 órakor hosszu szenvedés után bekövetkezett elhunytát. A megboldogult hült tetemei e hónap 26-án d. u. 4 órakor fognak a Borsos Tamás-utca 19 szám alatti lukásin tartandó rövid hna után a helybeli ev. ref. sírkertben örök nyugalomra elhelyeztetni. Békoparaira! Marosvásárhelyt, 1899. május hónap 24.

Tódor Mózes csik-taplocai fungens kántor, nyugalmazott tanító folyó hó 29-én az urban csendesen elhunyt. Szerető özevegye nyolcz gyermekével siratja. A fent és alant egyaránt tisztelt férfinak Csikvármegye régi kántortanító gárdájának utolsó tagja hnyaltott sírjába, kit puritán egyszerűsége mellett: benső mély vallásosság, buzgó hivatali pontosság, velezületett, ós-kántori humor, igaz székelly vendégszeretet tesznek minden jól szivében igen sokáig feledhetetlenné. Életrajzából röviden álljanak itt a következők: sz. 1823-ban Csik-Tusnádon: 46 évig mint tanító, 26 évig pedig mint kántor működött. Hült tetemei f. hó 31-én d. u. 3 órakor fognak Csik-taplocai hitközség templom kerítésébe örök nyugalomba helyeztetni; lelkéért pedig az engesztelő szentmise jun. hó 2-án d. e. 8 órakor fog az Égek urnának bemutattni. A család az elhunyt egyenes kívánságára gyászjelentést nem adott ki.

Zsindelyesik a kaszárnya tetejét nagyon sok legénynek az idén. A megtartott sorozás ugyanis — a mint beavatott körökből értesülünk — ritka kedvező eredményt mutat fel. Fel is hangzik a nota szerzte a községekben: Rátok lányok még az ég is beborult.

Báthori-emlékre a következő adományok érkeztek: Várossy Gyula orsz. képviselő Kistelek 10 frt, Hollaki Arthur alispán Déva a 670 sz. iven 2 frt 10 kr, Lonovics József főispán Makó 649. sz. iven 2 frt, Bálint László főesperes-plébános 1 frt és Lajos Balázs 50 kr Bereczkőből, Br. Mednyánszky Dénes földbírótokos Bécs 2 frt, Karda István lelkész Sebeshely 2 frt, Lőrincz Sándor plébános Kapnikbánya 1 frt, Miklós Albert plébános Magyar-Lápos 1 frt, 13. sz. iven Gál József 1 frt, Balázs Dénes 50 kr, Csödő 20 kr, N. N. 30 kr, N. N. 10 kr, Csik-Szeredából. 382. sz. iven Császár Dénes és Turkó Bence 1—1 frt, Budapestről. 756. sz. iven a m. kir. honvédelminiszterium elnöki osztálya 10 frt 50 kr. 377. sz. iven a brassói főgymn. tanároktól: Czinege István, Buslig József, Albert Ferencz, Barácz Sándor, Szélyes Dénes és Fazakas Gáspár 1—1 frtot. 607. sz. iven Balló Lajos csendőrhadnagy ivén Orsova 4 frt 5 kr. A dévai m. kir. áll. főreáliskola tanártestülete 2 frt.

Összesen 48 frt 15 kr.
Az eddigi gyűjtés 33 frt 70 kr.

Főösszeg. 81 frt 85 kr.

Asaz nyolczvanegy frt nyolczvanöt krajczár.

Fogadják a nemesszivü adakozók a szent ügy nevében legáltalásabb köszönetünket.

Lapunk kiadóhivatalához a taplocai újszárúkat részére újabb adakoztak: Hary Géza Maros-Vásárhelyről 2 frt, Bartha Ignác Csik-Szereda 2 frt, Császár Dénes és családja 2 frt, Szinyery László 1 frt, Gegő Benjamin 40 krt Budapestről, Nagy Gyula Gy.-Békás 3 frt, Puskás Sámuel csendőr Magyar-Igen 1 frt. Összes küldemény 11 frt 40 kr.

Csik-Szereda, 1899. máj. 9. A „Csiki Lapok” kiadóhivatala.

Zsögöd-fürdő megnyitása. Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a fürdőt június 4-én (vasárnap) délután 3 órakor kezdődő táncmulatsággal ünnepélyesen megnyitom, melyre Csik-Szereda és vidéke intelligens közönségét tisztelettel meghívom. Izletes életéről és jó borról gondoskodva van. Kertész István fürdőtulajdonos.

Idegen tudós régészeti tanulmány utja hazánkban. Dr. Cichorius Konrad lipcei egyetemi rendkívüli tanár jövő június hó első napjaiban hazánk erdélyrezi területén régészeti tanulmány utat szándékozik tenni, mely alkalommal tudományos szempontból a régészet körébe vágó tárgyakról rajzokat és fényképeket, a föliratokról pedig másolatokat szándékozik fölvenni. A belügyminiszter utasította a vármegyék alispánjait, hogy nevezett tanárt tanulmány utjában kellő támogatásban részesítsék.

Szülőföldem s egyéb költemények czimen Gencsy István tollából költeményfüzetet kaptunk, mely hangulatos kis verses melléklet reánk nézve még azért is érdekes, mivel írója csikmegyei származású s szárny próbálgatásait lapunk hasábjain kezdte. A fővárosi lapok is teljes elismeréssel szólnak a füzetről, melynek egyik szép versét mai tárczarovatunkban mutatvánlyul közöljük.

A kilencz keddi buosu Gyó-Szárhegyen. Pádai Szent Antal napja előtt való kilencz kedden Gyó-Szárhegyre a Szent-Ferencz rendiek klostromába a Gyergyóiak bucsujáratokat szoktak tartani. A bucsukon képviselve van Gyergyónak valamennyi községe. Az utóbbi buosu pünkösd harmad napján volt és körülbelül négyezerre tehető azok száma, kik jelen voltak.

Alosiki betörőbanda. Mindig újabb s újabb bűnesetek nyomára jut a csendőrség ezen szeszácziós bűnperben. Még április havában özv. Vitos Mártonnól 3 hektó zabot elloptak. Május 16-án meglelt nála Csobot József s kérte hogy a lopott zab felől egyezzenek ki s beismerte többek előtt, hogy azt ő, Róka József s a jelenleg vizsgálati fogságban álló Csűrös Antal lopták el. Tima Andrásról pedig még az 1896. évben elloptott 2 bányát ugyancsak Csobot József, kiről ezen cselekménye is ugyancz alkalommal derült ki. A csendőrség Csobotot letartoztatta.

Értesítés. A Csik-Szeredában elhelyezett m. kir. honvédség által elfoglalt „Várkastély” laktanyában folyó évre engedélyezett asztalos, lakatos, ács- és bádogos tatarozási munkálatok végrehajtása verseny utján biztosítandó lévén, ezekre nyilvános pályázat hirdetik. Az egyes munkálatokra vonatkozó részletes felvilágosítás naponként délelőtt és délután a hivatalos órák alatt a zászlóalj kezelőosztály irodában szerezhető meg. A nyilvános versenytárgyalás folyó évi június hó 5-én délelőtt 9 órakor ugyancsak a zászlóalj kezelőosztály irodában fog megtartatni. Felhivatnak tehát pályázók, hogy 50 krajczáros bélyeggel ellátott ajánlataikat legkésőbb folyó évi június hó 5-én reggel 9 óráig ezen parancsnoksághoz annál is inkább nyújtsák be, mivel a később beérkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak. Zászlóalj parancsnokság.

Tűzesetek okai. A mindig éber csendőrség nem elégszik meg a faktummal sohasem, hogy itt vagy ott tüzeset volt, hanem mindig igyekszik azok okait kideríteni. Így a nagy taplocai tűzvész okozóját is Lajos József személyében felkutaták, kinek Gergely Ignác istállójában két lava volt s mig ott a trágyát takarította, égó gyufát dobott a sznpba, a mely meggyuladt, s így terjedt tovább a tűz.

Nemzeti ünnep. A gyergyószárhegyi népiskola f. hó 18-án tartotta meg nemzeti ünnepélyét, mely egyszerűsind évzáró iskolai ünnepély is lévén, azt „Te Deum” és szentmise előzte meg. Ennek végeztével a központi iskola előterét a szülők és érdeklődő község nagy sokasága töltötte be, hogy a tanítói testület az iskolás növendékekkel d. e. 9 órakor megérkeztek. Az ünnepély megnyitását a tanuló által „Himnus” éneklése és Méltóságos Both Ferencz kanonok, iskola-igazgató urnak szép tartalmas beszéde nyitotta meg, melyet a közönség nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatott végig, s lelkes éljenzéssel fogadott. Ezután a tárgysorozat rendjén ez V. VI-ik fu- és leány iskolás növendékek által válogatott hazafias és vallás-erkölcsös szavaltatok, beszédek, csevegés május 1-ről, „Az ur” cz. két felvonásos szindarab Gaál Mózesnélől és egy beszéd a „Koronáról”, melyet Nagy Antal s-lelkész nagy gondal, gyönyörű irálylyal állított össze. Másor közben: Árpád apánk, Az én hazám, Szózat és a Székelyföld hőszei közt születtem” című hazafias énekek, továbbá László Dénes v. tanítónak történelmi felolvasása: „A honfoglalásról”, eleink vallási, családi és társadalmi állapotáról. Nem kevés hatást keltett ifj. Both Ferencz tanítónak felolvasása is: „A gyermek neveléséről, tekintettel a vallás és hazaszeretetre”. Végül méltóságos Both Ferencz kanonok ur meleg szavakban mondott köszönetet a közönség megjelenése és lelkes érdeklődéséért. A minden tekintetben jól sikerült ünnepélyt, melynek sikere Miklós Katalin tanítónő T. Gábor Mihály oszt. tanító és ifj. Both Ferencznek köszönhető, a „Föl föl vitézek” induló fejezte be a végén a közönség a tanítói testületet megérdemelt ovációban részesítette.

KÖZGAZDASÁG ÉS IPAR

A Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) f. évi április hó 22-én tartott 67-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1898 évi mérleget.

A jelentés különösen kiemeli, hogy Hegedűs Sándor igazgató-tanácsos ur kereskedelmiügyi miniszterrel történt kinevezése folytán az intézet igazgatóságából kilépett, mely körülményről az igazgatóság a közgyűlés alkalmával következőképp emlékszik meg:

„Tisztelt Urak! Engedjék meg, hogy jelentésünk első helyén, rokonszenvünknek adjunk élénk kifejezést azon nagybecsült férfinak iránt, ki ő felsége kegyéből megbízást nyert a magyar kereskedelmi miniszter magas és díszes állásának elfoglalására. Hegedűs Sándor rendkívüli tehetsége így teljes mértékben nyert elismerést és midőn az örvendetes tényt Önökkel egyetemben ósinto megelégedéssel üdvözljük! mélyen fájjaljuk egyúttal azon veszteséget, mely ezáltal intézetünkre háral, mert társaságunk kénytelen lemondani ezen férfinak közreműködéséről, ki öt 16 éven át felette buzgó és becses támogatásban részesítette. Kérjük sajnálattal felhatalmasáinkat arra nézve, hogy az itt kifejezett érzelmeinkről az évi közgyűlésünk jegyzőkönyvében megemlékezhesünk.“

As előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1898. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke összegek 449,297,817 korona 22 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 19,100,562 korona 14 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 8,641,165 korona 59 fillérrel 114,696,582 korona 69 fillérre emelkedett.

A tőz- és szállítvány-biztosítási ágakban a díj és illeték bevétele 27,135,969 korona 94 fillér volt, miből 11,372,530 korona 78 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétele 15,763,439 korona 16 fillérre rúgott, mely összegből 12,490,283 korona 14 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten, a jövő évre vitetett át. A jövő években esedékesé váló díjkötelezvények összege: 71,175,674 kor. 21 fillér.

Károkért a társaság 1898-ban 26,527,284 korona 40 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetésekot, a társaság alapítása óta károk fejében 633,489,520 korona 86 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 118,390,059 korona 49 fillér esik, mely összeget a társaság 175,585 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 14,985,029 korona 98 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamán adozására alakított tartalék, mely az 1,604,315 korona 04 fillér külön tartalék, ugyesintén az évi nyereségből kiharított 903,418 korona 70 fillérrel 9,575,029 korona 98 fillérre emeltetett fel; továbbá felemlítendő még a 160,000 koronára rugó két éves követelések tartaléka, — Ezeneken kívül fennáll még egy 580,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkentését kiegyenlítsa.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek először értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 143,645,142 korona 28 fillérrel 153,073,167 korona 61 fillérre emelkedtek, melyek következképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 25,495,080 korona 45 fillér 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 13,126,433 kor. 54 fill. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 1,692,124 kor. 22 fill. 4. Értékpapírok 100,494,915 kor. 05 fill. 5. Társasá válók 711,252 kor. 6. A részvényesek biztosított adólevelei 7,350,000 kor. 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézeti követelések, a hitelzők követeléseinek levonásával 4,202,761 kor. 76 fillér. Összesen 153,073,167 kor. 61 fillér. Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

NYILTTÉR.*

Végirat kiegészítésül.

Békás Dregán Demeter e lap 19-ik száma „Nyilttér“ rovatába közölt „Végirat“ című cikkében nem ismer magára, hogy tehát személyét annak értékét megismerje, pár sorba, úgy a hogy egy volt esendőtől elvárhatja, megírom.

Bárminő méltóságot tulajdonit magának, barátját nem óhajtom, s megjelenésében semmi megtisztalót nem tallok.

As öt nyugtalanító ügybe a vádlókat keresse saját barátikörében, mert én csak mint tanu szerepeltem. Hogy hírlapilag bizonyítsak, hivatott nem vagyok, ast ellintési as arra hívott bíróság.

Isten örísen hogy ő tisztelendősége magas rüptü esellemével párhuzamba állítsam magamat, as esetben kereskedelmi leveleimet is másokkal kellene meg íratnom.

Tisztaság dolgában csak annyit jelentek ki hogy soha semmi nemű kereset alatt nem állottam. Hogy a válaast én irtam, ne bámulja, mig as

(* Az e rovatban közölttekért az aláíró felelős. Szek.

ellenem irt két csikk faragóját egész bambán elhalgatja, ast képréli, hogy létesik őt ismerő ember, aki azt hiszi hogy ő írta. Isten ments! Hivatkozott első cikkében, hogy asékelyföldi aszultesü, elhalgatva Hollót miveltsége kiinduló és Békás befejező pontját és a korcsába is székülő szokás módjára tér be, de azért a magyar és román-nyelvet inkább csak szóban bírja.

Hogy minő író román nyelven a mellett, erősen bizonyít a „Gazeta Transilvania“ folyó év 81 számba irt szerkesztői üzenet (Posta Redac-tiunii) est jó lesz okulásul, ha többször elolvassa, s annak tartalmát magának egy, azt értő egyén által megmagyarástassa.

Cikkeivel úgy van ő is, mint a kancsal mészáros, nem oda üt a hová néz, ez még nagy baj lehet rá nézve.

Befejezésül az ő bölcsességének hódolva kijelentem, hogy a nyilttéri harcaza az ő nyilttéri harcaza, az ő nyilttéri cikke, melyben nagy bölcsen, esznelküli fölvet tett ki engem oázpontonul, izgatott fel, és nem más. És hogy tudja meg, miszerint az ellenem intézett cikkeinek szerkesztője éppen oly jó barátja neki, mint annak barátjai, s ez az oka, hogy egyszer sem oda ütött, a hová nézett.

Gyergyó-Békás, 1899 május 17-én.

Nagy Gyula.

Szerkesztői üzenet.

B. A. Tudomásul vesszük hogy ön nem VIII. hanem VII. osztályos. A beküldött tárcza kezdőteljes szárnypórbálgatás, mely még nem nyilvánosság alá való. Majd később, ha jobb lesz.

KIADÓ LAPTULAJDONOS:

GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

HIVATALOS RÉSZ

28,035. H. M. számhoz.

XIV. 1899.

Pályázati hirdetés

A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród-iskolákban rendszeresített s az 1899/1900-iki iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami és magán alapítványi helyekre.

A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród-iskolákban, az 1899/1900-iki tanév kezdetén (szeptember közepén) az 1897. évi XXII-ik törvény-cikk értelmében rendszeresített 100 egész ingyenes magyar állami alapítványi hely közül 25 hely és ezenkívül még 3 szintén ingyenes magán alapítványi hely fog betöltetni.

A felvétel a budapesti, károlyvárosi, nagy-szebeni, pozsonyi, temesvári és Pétervárad melletti kameniczi gyalogsági hadapród-iskolák, továbbá a bécsi tüzerreégi és a hainburgi utász hadapród-iskolák I. évfolyamába történik. A morva-fehért-templomi lovassági hadapródiskolába felvételnek helye nincsen.

I. Felvételi feltételek.

- állampolgári jog a magyar korona országaiban;
 - testi alkalmatlanság;
 - kifogástalan előélet (kielégítő erkölcsi magaviselet, melyből a nyert osztályzatnak a tanulmányi előmenetelben nyert „elégéses“ osztályzattal kell egyenértékűnek lenni);
 - szabályszerű életkor, mely a hadapród-iskola I. évfolyamára nézve a betöltött 14 évtől a még tul nem haladt 17-ig évig terjed.
- Az életkor megállapítására nézve szeptember 1-je mérvadó;
- megfelelő előképzettség;
 - azon kötelezettség elvállalása, hogy a szabályszerű felszerelési tárgyak beszerzése és jókarban tartása saját költségen fog eszközöltetni.²
- A magán alapítványi helyekre pályázók részéről ezeken kívül
- igazolása annak, hogy a pályázó az alapítványi oklevélben foglalt különös feltételeknek megfelel.

2. A megkívántató előtanulmányok.

A cs. és kir. hadapródiskolába leendő felvételre a megfelelő előképzettséget valamennyi pályázónak iskolai bizonyítványokkal és a felvételi vizsga letétele által kell igazolni.

Iskolai bizonyítványokkal igazolandó, hogy a pályázó valamely nyilvános, vagy nyilvánossággal joggal felruházott reáliskolának vagy gimnasiun-mnak alább megnevezett osztályait legalább „elégéses“ ésszeredménnyel végezte el,³ és pedig: A gyalogsági hadapródiskolákba való felvételnél:

as I-és évfolyamra nézve: azok négy alsó osztályát;

¹ A felvételi feltételek külön lenyomatai megjelentek Seidel L. W. fiánál Bécsben és Grill könyv-árus bizományában Budapesten.

² Minden pályázónak a cs. és kir. hadapród-iskolákba való felvétele alkalmával kövtokező használható állapotban levő felszerelési tárgyakkal kell ellátva lennie: 6 lng. 6 alsó nadrág, 6 pár kapcsa, 6 zsebkendő, 6 törülköző, 6 pár keztyű és 1 pár cipő.

³ Magántanulók, hogy e részben érvényes bizonyítványt szerezennek, valamely középiskolán idejkorán vizsgát tenni kötelesek.

A tüzér vagy as utász hadapród-iskolákba való felvételnél:

as I-és évfolyamra nézve: legalább azok öt-alsó osztályát;

A latin vagy görög nyelvből nyert „elég-telen“ osztályzatok figyelembe nem vétetnek.

Az 1868-ik évi XXXVIII. t.-cz alapján szervezett magyar polgári iskolák, valamint a flumei községi polgári iskola egyes osztályai, továbbá az otocaci, ogulini, siaseki, uj-gradiskai és bródi horvát felsőbb népiscolák V—VIII-ig terjedő osztályai az igazolandó előképzettséget tekintetében a hadapród-iskolákban való belépethésre nézve a középiskolák megfelelő osztályaiaval egyenlőknek egyenértékűeknek) tekintendő.

3. A folyamodványok felszerelése, benyújtása és tárgyalási módja.

Az állami vagy köztörvényhatósági szolgál-tatban levők a magyar állami alapítványi díjmentes helyek elnyerését célzó és szabályszerint bélyegzett pályázati folyamodványukat előjáró hatóságuk utján, a honvédségre tartozó személyek szolgálatai uton, másrészt pedig közvetlenül a honvédelmi miniszterumhoz legkésőbb f. évi június 15-éig kötelesek benyújtani.

A magán alapítványi helyek elnyerését célzó folyamodványok azon hatóságnak, személynek küldendők meg, a mely (a ki) az alábbi kimutatásban megjelöltetett.

A folyamodványhoz melléklendők:

- a pályázó ifju keresetelő levele (születési bizonyítványa);
- a honossági bizonyítvány, melyben a pályázónak községi illetősége is kiteendő;
- a pályázó ifju testi alkalmas voltáról, valamint tényleges állományu közös hadseregbeli, vagy honvéd orvostudor által szabályszerűleg kiállított orvosi bizonyítvány (N—26 szolgálati könyv;²
- az 1897/98-iki egész évi és az 1898/99-iki tanév I-és II-ik időszakáról szóló iskolai bizonyítvány;³
- a beoltási igazolvány (de csak azon esetben, ha a himlőoltás a katonai orvosi bizonyítványban nincsen igazolva);
- a pályázó ifju ajánlatos erkölcsi magaviseletéről szóló és a tartózkodási hely közigazgatási, vagy rendőri hatósága által kiállított külön bizonyítvány (de csak azon esetben, ha pályázó erkölcsi minőségét az iskolai bizonyítványban nem foglaltatnék, vagy ha a hadapród-iskolába való belépése nem közvetlenül valamely nyilvános, vagy nyilvánossággal felruházott iskolából történik);
- a szülők vagyoni viszonyait és jövedelmi forrásait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány, melyben egyszersemind a pályázó ifju testvéreinek száma, neme és életkora feltüntetendő, ha a család értesítő külön nem mellékeltetnek.

Ha a pályázó ifjunak atyja a hadsereg (hadi tengerészet) vagy a m. kir. honvédség tartalékában esetleg szolgálaton kívüli viszonyban álló tiszt volna, ebbeli minősége a pályázati kérvényben felemlítendő és kinevezési okmányával igazolandó. (Vége köv.)

Erdő-eladás!

Csik-Lázárfalván 11 hold szép fenyő, szemerké-erdő eladó, az erdőt megmutatja sziveségből ifj. Bálint György alias Sós lázárfalvi lakos az eladási feltételeket tudatja a tulajdonos Grosz Károly gyógyszerész Hosszfuluban. (Brassó megye.) 1—3

304. vh. szám

1899.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszederadi kir. törvényszék 1898. évi 4868. polg. számu végzése következtében dr. Fejér Antal csikszederadi ügyvéd által képviselt csikszederadi takarékpénztár részv. társ. javára a csikmenasági Erdély Károly, Ferencz

¹ Azon pályázók, kik csupán valamely közép-iskola négy alsó osztályát végeztek el, csak azon esetben becsatolhatók a tüzér vagy utász hadapród-iskolába leendő felvétel végett a felvételi vizsgára, ha legalább általános „kielégítő“ ésszeredményű bizonyítványt képesek felmutatni.

² A látóképesség meghatározásához szükséges segédeszközökkel a katonai nevelő- és képzőintézeteken kívül el vannak látva: a bécsi, budapesti társparancsnokságok, a helyőrségi és csapatkórházak, a hadkiegészítő kortletti társparancsnokságok, a menynyben állomáshelyeken lly. egészségügyi intézetek nincsenek; valamint azon helyőrségek társparancsnok, ságtai, hol ezred- vagy önálló zászlóaljparancsnokság van, de sem hadkiegészítő kortletti parancsnokság, sem katonai kórház nincsen.

³ A folyó tanév végén nyert iskolai bizonyítványt, a felvételi vizsgához beadott pályázók, a felvételi vizsgát megelőzőleg az illető hadapródiskola parancsnokságának bemutatni tartoznak.

Ignác és csikszentgyörgyi Gergely Péter ellen 350 frt s jár erejéig 1898 évi október hó 26 én fogamatostott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 845 frt 29 krra becsült következő ingóságok, u. m. szarvasmarhák, lovak és széna nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. jbiróság 1898. évi V. 129/4. számu végzése folytán 350 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi április hó 25. napjától járó 6% kamatai, 1/2%, váltó díj és eddig összesen 49 frt 12 krrban bíróság már megállapított költségek erejéig Csik-Menaság községben leendő eszközlésére 1899. évi június hó 6-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szentmárton, 1899. május 22-én.

Gondos István,
kir. bírósági végreh.

279. vh. szám.

1899.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. jbiróság 1898. évi s. p. 388/9. számu végzése következtében dr. Molnár László ügyvéd által képviselt kászony-ujfalvi Tima Mihály és neje javára odaváló Ilyés Mózes és Prigye Terézia ellen 185 frt a jár. erejéig 1899. évi április hó 12-én fogamatostott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1621 frt 50 krra becsült következő ingóságok, u. m. ló, szarvasmarhák, székér cséplőgép és gőzmoz-dony teljes felszereléssel nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. jbiróság 1899. évi V. 117/2. számu végzése folytán 185 frt tőkekövetelés és összes járuléai erejéig, Kászony-Ujfalu községben leendő eszköz-lésére 1899. évi június hó 7-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Sztmártonon, 1899. május 22-én.

Gondos István,
kir. bir. végrehajtó.

216. vh. szám.

1899.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbíróság 1898. évi s. p. 726/10. számu végzése következtében dr. Molnár László ügyvéd által képviselt Jancsó kézdívásárhelyi lakos javára kászony-ujfalvi Bodó Ádám Antal és neje ellen 123 frt 29 krra jár. erejéig 1899. évi március hó 7-én fogamatostott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 365 frt 05 krra becsült következő ingóságok, u. m.: 2 tinó, juhok, szokerek, szán, ekeszer, butorok, ágynemű, ruházat, stb. nyilvános ár- verésen eladotnak.

Mely árverésnek a csik-szentmártoni kir. jbiróság 1899. évi V. 79/3. számu végzése folytán 123 frt 23kr tőkekövetelés, és ennek összes járuléai erejéig Kászony-Ujfalu községben leendő eszköz-lésére 1899. évi június hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is olfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szentmárton, 1899. évi május hó 22. napján.

Gondos István,
kir. bir. végrehajtó.

Triesti általános biztosító-társulat.

Table with columns: KIADÁS, BEVÉTEL, and various insurance categories like 'I. A biztosítások a megfizetésre...' and 'II. A díjak...'.

Table with columns: NYERÉSEK ÉS VERZESÉSEK SZÁMLÁJA, and various insurance categories like 'I. A biztosítások a megfizetésre...' and 'II. A díjak...'.

VAGYON Az ASSICURAZIONE GENERALE VAGYONÁLLÁSA 1899. december 31-én.

Table with columns: Folyó esztendő, A tétel neve, A, B, Összesen, and various asset categories like '1. A részvényesek adósságai...' and '2. Ingatlanok...'.

Besso Jo sef, Besso M., Dr. Bozza Camillo, Costi János J. H., Ur. Levi J., Ur. Papadopoli Miklós, Romanin Jacur Manó, Segró V., Vivante Fortunat

Bővebb zárszámadási jelentések a csikszeredei ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel...

Hirdetmény. A gyergyó-csomafalvi templom és tornya 2449 frt 55 kr-ra menő javítása szabad kézből kiadatni engedélyeztetvén...

Az elismert jó minőségű és gyártmányú Liliom vászon és házi vászon Csikmegye részére egyedüli raktára BARCSAY K.

Arverési hirdetmény. Alulírott községi előjáróság által közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező erdőnek „Medvéstelek” és „Nyilénk” nevű részeiből 1000 darab fenyőfának nyílt árverésen leendő eladása...

Arverési hirdetmény. Borbáth Dani ügyvéd, székelvénykeresztúri lakos, mint a Péter Gyula csikszeredei lakos képviselője közhírré teszi, hogy a Péter Gyula és Péter Lajos közös telekkönyvi tulajdonát képező csikszeredei 1577. számú telekjegyzéknyelvben 308-309. helyrajzi szám alatt foglalt, Csik-Szentkirály községében fekvő belső telek a rajta lévő kőházzal és gazdasági épületekkel a csikszeredei királyi járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóságnak 241-899. telekkönyvi számú végzése folytán természetben való megosztás lehetetlensége miatt 1899. június hó 19. délelőtt 9 órakor Csik-Szentkirály község házánál bírósági árverésen el fog adatni.

Arverési hirdetmény. Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredei kir. örvény-szék 1899. évi V. 283. számú végzése következtében dr. Schütz Henrik ügyvéd által képviselt Rausburg M. és fia aradi cég javára ífj. Deaky Péter és neje ellen 287 frt 02 kr s jár. erejéig 1899. évi április hó 26-án fogaasztott kielégítési végrehajtás uján lefoglalt és 869 frta becsült 1 nagy óval asztal, 1 divány, 1 fali tükör, 1 ruha szekrény, 1 üveges szekrény, 58 lapos tábl, 4 pecsenyes tál, 2 leveles tál, 2 mártástartó, 6 szék, 1 márvány asztal, 2 aszék, 2 drb ló, 800 drb fenyőtölke, 40 000 téglá, 1 márvány földal asztal, 1 bádóg földal asztal, 1 fa asztal, 4 fekete nádszék, 1 varrogépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.